

指尖上的女人花

——卢青云用手缔造财富传奇

记者 王凡 通讯员 王晗 蔡灵花

糖画的香味若隐若现,长满老茧的双手拧出精巧的草鞋,老师傅手扎的风筝在空中浮起……这是指尖上的民间文化!

“女人花,摇曳在红尘中;女人花,随风轻轻摆动”在崇阳县沙坪镇,坊间盛传这么一朵“指尖上的女人花”。

她是卢青云,把指尖上的民间文化加以改造,用纤纤细手雕琢出工艺扇子和灯笼,让这些带有“崇阳制造”符号的工艺品,从小山村迈出国门,走进西方人的家庭。

从一个小作坊发展为一个规模化公司,她创造出自己的财富传奇。

另起炉灶 自立新门户

29日,在崇阳中宇工艺有限公司内,纺线机咿呀呀地运转着,工人按照模具类型涂刷着浆糊,一个个印刷着各异图案的工艺灯笼相继成型。

“每天都有成千上万件的吞吐量,从这里走出。”被笑称为“大内总管”的卢青云说,小灯笼有大财富。仅去年一年,公司产值达2000万。

18年前,卢青云还只是崇阳县沙坪扇厂的普通工人,恰逢企业改制大潮,卢青云联合公司内其他8位工人,合资盘下扇厂,开始长达6年的股东生涯。

随着市场波动和原材料成本的节节攀升,工业折扇的利润被稀释,在产

品转型换代上,扇厂出现“九龙戏水”的局面,意见不一,争执不下。

2002年,卢青云撤资,另起炉灶,在家乡沙坪镇古城村创立中宇工艺,开启个人创业之旅。

历经扇厂起浮,卢青云对折扇等传统工艺品失去信心,转向生产台灯灯罩。然而,当她带着自家产品入驻广交会时,却意外冷场,产品无人问津。

“绕了一圈,又回到原点”,回家后的卢青云痛定思痛,反复揣度广交会上的见闻,毅然决定重操旧业,研发工艺灯笼和工艺扇。

抢滩市场 谋定新思路

制作工艺扇,对于卢青云来说,并不陌生。可制作工艺灯笼,则是新鲜活。

为摸索一套适宜自己的产品操作方法,卢青云从研究手工灯笼起步。“竹为骨,纸为面,画为美”,这是手工灯笼的特点,美感是有了,却不利于销售。手工灯笼耗人力手工,日产量低,且装箱保存麻烦。

“作为创业初期的工艺厂,我们并不适宜采用这种传统的制作方式,投入的人力是我们难以承担的。”卢青云调整思路,压缩人力成本,大幅提高产量,将产品定位为薄利多销。

卢青云和丈夫商定:明确分工,丈夫主外开拓市场,自己主内负责产品工

艺。

以往从事业务销售的丈夫,依托原始积累,迅速摸清了市场行情,从福建带回第一个灯笼模具;在家的卢青云,根据模具反复摸索工艺灯笼的制作程序,一次次尝试、一次次反复,为找出最优化的工序来,做了再拆、拆了再做、做了又拆……

“那是最艰难的一段时间,没日没夜,不知道下一步会怎样”,历经无数次的试验,卢青云摸索出一套效率高、成品质量高的模具灯笼制作程序。

自此,卢青云掌舵的“华宇工艺”步入正轨。由于工艺灯笼作为一次性消费品,主要用于家庭聚会、生日party等场合,卢青云与外贸公司合作,抢滩国外市场。

反哺社会 开拓新格局

12年,卢青云和她的中宇工艺一同在成长,公司声名日盛,规模日渐壮大,产值连续攀升,成为沙坪镇坊间工艺制造的龙头。

目前,中宇工艺厂已吸纳沙坪、石城、肖岭3个乡镇的妇女劳务,提供就业岗位300多个,覆盖近百户家庭,平均每个村民年收入可达2万元。

“滴水之恩,当涌泉相报”,卢青云不忘创业之初,家乡村民对她的帮助。

初期,家里没有适合的地方当车

间,而资金薄弱也无力新建厂房,沙坪镇古城村何氏族人慷慨资助,有钱出钱有力出力,把何氏祠堂无偿转借卢青云夫妇做厂房。

为此,夫妇俩极为感恩,厂子取得效益后,立刻出资慰问族中孤寡老幼,支持地方建设。

授人以鱼,不如授人以渔。针对一些妇女在家带孩子出不了门的情况,卢青云主动上门教授工艺扇制作方法,给她们送材料、送技术、送工钱,带动大家共同致富。

同为女性,卢青云体谅她们的难处。每天派车在村子附近的3个乡镇来回跑,免费给他们提供出行和学习的方便。

“虽然成本提高了,但她们方便了呀,我的条件比她们好,能够帮忙的肯定要尽量帮忙撒。”卢青云不以为意。去年,她被大家推选为沙坪镇人大代表。

目前,中宇工艺产品全部销往美国、日本、韩国等数十个海外国家,通过不断创新积攒了人气,很多国外客户主动上门问询,每年订单不断,扩大生产后产值有望到1亿,新增就业岗位300多个。

随着沙坪镇工业园的破土动工,中宇工艺将迎来新的厂房,组建自己的外贸公司,开拓新的直销模式,谋求外贸上更大的自主权。

县地税局开门纳谏促行评

本报讯 特约记者陶然、通讯员孙煌、周巨报道:日前,崇阳县地税局采取多种形式,多层次、全方位向社会各界广泛征求对地税工作的意见与建议,深入推进全县地税系统民主评议政风行风工作。

征求意见对象广。将县四大家领导、人大代表、政协委员、各职能部门负责人、社会特邀监察员、纳税人、社区居民代表、乡镇干部作为征求意见的对象,让社会各界都积极参与到地税系统行评工作中来。

问卷调查内容全。为使收集到的意见客观、全面,该局科学设定问卷调查表,其问卷内容包括对地税部门执行国家法律法规的满意度、对地税部门目前所提供的纳税服务和便民设施满意度、对地税部门工作人员服务满意度、对地税部门在依法行政、文明执法、公正廉洁方面满意度等七个方面的内容,确保评议内容全面。

虚心纳谏态度诚。为体现接受评议的诚意,该局班子成员采取分片包户的方式,积极走访人大代表、政协委员、纳税人代表等各界人士,主动上门开展问卷调查,虚心听取意见。同时,深入宣传地税部门服务纳税人、服务地方经济社会发展、服务民生改善的举措及成效,争取他们对地税行评工作的支持。

问卷调查内容全。为使收集到的意见客观、全面,该局科学设定问卷调查表,其问卷内容包括对地税部门执行国家法律法规的满意度、对地税部门目前所提供的纳税服务和便民设施满意度、对地税部门工作人员服务满意度、对地税部门在依法行政、文明执法、公正廉洁方面满意度等七个方面的内容,确保评议内容全面。

县安监局请行评代表挑刺

本报讯 通讯员廖柏林、特约记者汪国文报道:6月12日,崇阳县安监局邀请县纠风办、行评督查员、义务监督员、乡镇、部门和企业代表20余人座谈。

座谈会上,该局主要负责人介绍了安监局基本情况、职能职责、安监工作开展和政风行风建设情况。代表们对安监局在依法履职、公正执法、政务公开等方面充分肯定。同时,就县安监局如何更好地加强政风行风建设、强

化安全监管责任落实、确保全县安全生产持续稳定等提出建设性意见和建议。

针对意见贮备建议,该局表示将认真归纳整理并研究制定切实可行的整改措施,积极改进,多下企业、多同企业交流学习,促使企业员工安全生产知识、安全意识得到进一步的提高,并加强政风行风建设,改进工作作风,提高工作效能起到很好的促进作用。

县工商局实施岗位动态管理

本报讯 特约记者陶然、通讯员柳军霞报道:近日,记者从崇阳县工商局获悉:从6月11日起,该局将正式实施工作日期间人员去向指示和离岗登记制度完善岗位监督机制。

人员去向指示牌“导航”。“绿指示牌”证明办公楼工作人员在岗情况;“红指示牌”证明办公楼工作人员离岗情况。

离开岗位登记簿“定位”。离开工作岗位时,需要在离岗登记簿上填写姓名、离岗时间、离岗去向、离岗事由和返岗时间。

健全机制全方位“监管”。该局成立动态监督管理工作领导小组,由党组书记、局长雷亚星同志任组长,班子其他成员任副组长,机关股室、专业机构负责人为委员,领导小组办公室设在监察室。

措施具体立体式“追究”。工作人员必须如实在办公楼工作人员去向指示牌上标示去向,真实反映岗位动态,不得无故离岗,弄虚作假,擅离职守。对在政风行风活动中被有关部门查处的违纪违规行为,该局将视情节轻重,按有关规定给予党纪、政纪处分。

县烟草局开展防调包宣传

本报讯 特约记者锦阳、通讯员庞康恒报道:近日,针对市场上卷烟调包事件屡屡发生,崇阳县烟草专卖局开展防调包宣传,防止零售客户利益受损。

印发宣传单。及时印制《卷烟防调包与辨别真假卷烟知识宣传单》,将卷烟“调包”常见手法、防范措施和辨别真假卷烟知识告知零售户,提高警惕性和预见性。

全面走访。组织市管员对辖区经营户进行全面走访,以案说法,告诫卷烟零售户坚持从正规合法渠道订购卷烟,不要从其他渠道进货,更不要贪图便宜,擅自收购、代售卷烟。

开通举报热线。开通卷烟调包举报热线电话3394371,及时接受调包举报信息,同时安排专管员及时进行查处,保证零售客户利益不受损害。



记者日前获悉,崇阳影视城一期主体工程已经完工,仿古装饰和景观绿化工程接近尾声。

据了解,为加快影视城项目施工进度,投资方在做好项目建设相关服务的同时,全力推进项目建设进度,克服不利天气影响,倒排工期,确保即将开工的二期工程按照时间节点顺利推进。

特约记者 陶然 沈忱 摄

程宜清的“菩萨心肠”

○宋景明

让他们到自家店里进货,卖完再付款。不到两年时间,王亚雄夫妇就摆脱了困境,走上致富路。

1999年,程宜清光荣加入中国共产党,帮扶群众的热情更高了。有人作过统计,仅通过她实现就业的100名无业人员中,下岗再就业人员就达到66人。

1998年,嘉鱼簰洲湾溃堤引发的

洪灾中,她带领城北集贸市场个体户踊跃捐款捐物。其中,她个人捐赠的救灾物资达到6000元;汶川地震发生后,她捐款1万元;2011年崇阳6.10水灾中,她捐赠价值2万元的方便面、矿泉水和食用油等。

十年前,程宜清在城北农贸市场自己经营的门店前,碰到了一位面黄肌瘦的刘姓妇女,得知该女子得了全

身血管肿瘤,丈夫双目失明,两个小孩一个脑瘫常年坐在椅子上,一个生病抱在怀里没钱治疗,程宜清当即拿出800元钱让她为孩子治病,并记下她的家庭住址。从那以后,程宜清每年都要上门看望,每次都要留下几百、上千元慰问金,给这个特困家庭送去温暖。

坚持不懈献爱心,让程宜清有了副“菩萨心肠”的好名声。她先后荣获全国城乡妇女岗位建功先进个人、全省“巾帼创业”先进个人、全县“巾帼创业示范岗”先进个人等荣誉。1999年、2011年先后当选市、县人大代表后,2012年她又当选为湖北省第十次党代表。

报告制度。

承诺不利用职务上的便利和影响用公款、公物在本单位或有业务往来的宾馆、饭店、招待所、食堂操办婚丧喜庆事宜。不动用本单位、下属以及有利害关系单位的公务用车操办婚丧喜庆事宜。

该局要求干部职工不担任亲戚之外的婚庆主婚、证婚、司仪等,不参与亲戚之外的婚庆迎宾、敬酒等活动。

县财政局筑牢廉洁防线

“婚丧喜庆”廉洁防线。

该局规定干部职工不借婚丧喜庆、生日祝贺、就学出国、就业入伍、乔迁履新等名义,收受下属以及有利害关系单位和个人的礼金礼品。

该局干部职工坚持节俭办理婚丧

喜庆事宜,带头移风易俗,倡导文明新风。需操办婚丧喜庆事宜的,严格执行个人重大事项报告制度,严格执行宴请客人应在直系血亲、旁系血亲和近姻亲等范围内,严格执行县纪委审批的宴请规定,严格事后向县纪委

报告制度。

承诺不利用职务上的便利和影响用公款、公物在本单位或有业务往来的宾馆、饭店、招待所、食堂操办婚丧喜庆事宜。不动用本单位、下属以及有利害关系单位的公务用车操办婚丧喜庆事宜。

该局要求干部职工不担任亲戚之外的婚庆主婚、证婚、司仪等,不参与亲戚之外的婚庆迎宾、敬酒等活动。

报告制度。

承诺不利用职务上的便利和影响用公款、公物在本单位或有业务往来的宾馆、饭店、招待所、食堂操办婚丧喜庆事宜。不动用本单位、下属以及有利害关系单位的公务用车操办婚丧喜庆事宜。

该局要求干部职工不担任亲戚之外的婚庆主婚、证婚、司仪等,不参与亲戚之外的婚庆迎宾、敬酒等活动。



阳光信贷 好借好还

信贷产品介绍

1、“富农贷”水产养殖小额贷款
贷款对象:年龄30岁(含)-60岁(不含)的建材家居商户
贷款额度:最高20万元—30万元
还款方式:按月还息、到期还本
产品优势:无需抵押、手续简单、放款快捷、最快3天可以放款

2、“助业贷”建材家居行业小额贷款
贷款对象:年龄30岁(含)-60岁(不含)的生猪养殖专业户
贷款额度:最高15万元

贷款对象:年龄30岁(含)-60岁(不含)的建材家居商户
贷款额度:最高20万元—30万元
还款方式:按月还息、到期还本
产品优势:无需抵押、手续简单、放款快捷、最快3天可以放款

3、生猪养殖行业农户小额贷款
贷款对象:年龄30岁(含)-60岁(不含)的生猪养殖专业户
贷款额度:最高15万元

还款方式:按月还息、到期还本
产品优势:无需抵押、手续简单、放款快捷、最快3天可以放款

4、个人综合消费贷款
贷款对象:年龄18至60周岁,在本地工作一年(含)以上。
产品优势:房产抵押、期限长、循环支用,贷款方式灵活、用途广泛

5、个人信用消费贷款
贷款对象:年龄25至55周岁之间,副科级(含)以上的正式编制公务

员、事业单位正式编制职工,副团级(含)以上军官;公立学校或当地知名私立学校获得中级以上职称的正式编制老师;获得公立医院主治医师、主管、药、护、技师以上技术职务的正式编制医生、医药人员、护理人员、其它卫生技术人员等
产品优势:无需抵押、手续简单、循环支用、用途广泛。

6、个人商务贷款
贷款对象:经营良好、有固定经

营场所的个体工商户、个人独资企业主、合伙企业主和有限责任公司股东。

贷款额度:最高10万元—500万元

产品优势:房产、林权抵押,一次申请、拥有额度,随时提款、手续便捷、条件灵活。

办理流程

网点或电话申请—填写申请表—提交资料—接受贷款调查—等待审

批—签订借款合同—发放贷款

咨询电话:3398691、3398011

7、信用卡

申请方便,可享受境内外“先刷卡消费后还款”的便利和实惠,随时随地无忧用卡。20至50天免息还款期限

由您控制,可享受积分回馈优惠。(到各邮政储蓄银行网点咨询)

电子银行业务介绍

8、个人网上银行

不跑银行排队、便捷易用,多重保护、安全可靠,申请免费、手续费优惠、经济实惠,功能丰富、服务超值。

9、个人手机银行

您的随身掌上银行,即需即用、7×24小时贴身服务,功能丰富、交易快捷,免费加办、安全可靠。

10、企业网上银行

功能丰富,满足需求,流程灵活、管理方便,友好易用、多重资金安全保障、为您提供7×24小时全天候服务,不跑银行、系统管理、手续费优惠、节约成本。

<p